

菲計劃升級多個海軍基地

中評社北京7月6日電：據美國《防務新聞》週刊網站報道，菲律賓正在加強其海上防禦態勢，計劃在整個菲律賓群島的關鍵地區建設並升級多個海軍基地，包括與美國簽訂的基地協議下的一個島嶼基地以及位於呂宋島的一個前美國基地。

菲律賓國防部長吉爾伯特·趙多洛上個月向記者透露了加快巴拉克島基礎設施建設的計劃。巴拉克島是位於巴拉灣省南端的一個空軍海軍聯合基地。

趙多洛說，該島是菲律賓的「戰略要地」，在那裡增加軍事存在將阻止對巴拉灣主島的潛在監視活動。

巴拉克島與米斯奇夫礁（即美濟礁）相距140海裡。

根據菲律賓與美國的基地協議，巴拉克島基地也是菲律賓的基地之一。基地協議使美國能夠在此輪派軍隊駐紮，預先部署軍

事資產，並為支持基地升級提供資金。

更廣泛的基地協議總計包括菲律賓的9個軍事用地：6個空軍基地、2個陸軍基地和1個位於呂宋島北部的海軍基地。

除巴拉克島外，菲律賓海軍也在整個群島努力建設更多的基地。

定於2040年實現的《戰略基地計劃》旨在加強菲律賓海軍在關鍵海上走廊的存在，並升級現有基地的基礎設施，以容納現有和即將到來的艦隊。

菲律賓海軍發言人羅伊·特立尼達對《防務新聞》週刊記者表示，這些基地「同時是新軍艦和老軍艦的基地」。

近年來，菲律賓通過購買護衛艦、近海巡邏船、海上補給船、快速攻擊艦艇、雷達和導彈系統加強了海軍力量。

菲律賓海軍還將從韓國接收更多的輕型護衛艦。

他說：「我們想在其他地區尋找可以部署軍艦的地方。但更大的目標是能夠在我國的這一地區擁有更強大的海軍存在。」

菲律賓海軍計劃在「西菲律賓海」和菲國東北部「菲律賓隆起」附近的戰略要地建立28個前沿作戰基地或小型海軍前哨站。

特立尼達說，最大的項目之一是蘇比克灣的海軍基地和棉蘭佬島的海軍支援基地。

今年5月，菲律賓總統馬科斯在菲國海軍成立127週年紀念儀式上宣佈，納巴桑海軍基地的相關項目即將破土動工，改建計劃得到確認。

他說，隨後進行改建的是蘇比克灣奇基塔島和格蘭德島的基地。

這些地點位於阿吉拉蘇比克造船廠的對面，該造船廠的前身是韓進造船廠，於2022年被美國私募股權公司瑟伯勒斯資本管理公司收購。

與此同時，位於棉蘭佬島東密杉彌示省納蒂維達的海軍支援基地預計將容納來自桑萊角的艦船。

特立尼達說：「目前，這些地區將被宣佈為軍事保留地，然後再開發為海軍基地。」

他補充說，他們現在只需等待總統公告文件的發佈。

現有基地正在進行改進，包括加強在宿務市的拉斐爾·拉莫斯海軍基地的建設，該基地將容納護衛艦和海上補給船。

特立尼達說，為了進一步精簡國家的對外防禦戰略，軍方正在探索建設海軍和空軍的聯合基地。

他說：「這是（國防部的）工作重點……基地不必是排他的。從資源管理的方面來看，聯合建設而不是單獨發展基地對我們有好處。」

菲美空軍今日啟動雷霆對抗演習

本報訊：菲律賓空軍將於7月7日在邦邦牙（Pampanga）省馬巴拉卡特（Mabalacat）市克拉克空軍基地，與美國太平洋空軍共同啟動「雷霆對抗25-2」空戰演習。

菲空軍司令科爾杜拉中將（Arthur Cordura）將主持開幕儀式，美方則由布萊恩·穆斯勒中校（Bryan Mussler）代表出席。

菲空軍發言人卡斯蒂略上校（Ma. Consuelo Castillo）表示：「『雷霆對抗25-2』演習旨在透過聯合訓練及交流空戰行動、災害應變等地面與後勤作業的最佳實踐，提升菲美空軍的作戰能力與戰備狀態。」

該演習也將推進菲空軍現代化進程，使菲籍飛行員有機會接觸盟邦的先進軍事科技。

卡斯蒂略強調：「此次演習鞏固菲美長久防務夥伴關係，對印太區域穩定與安全貢獻卓著，不僅強化軍事戰備、深化防務紐帶，更促進與盟國間的共同學習與協作。」

「雷霆對抗」是菲空軍和美國太平洋空軍的雙邊軍事演習，重點在於提升兩國飛行員的協同作戰能力與系統互通性，透過攻防戰術演練精進技能並強化戰備狀態。

該演習於2023年由菲空軍和美國太平洋空軍恢復舉行，此前已停辦逾三十年。演習在1976年首度在菲國舉行，但因1991年賓納杜莫火山爆發導致克拉克與蘇比克灣軍事基地關閉而中止。

次年，演習移師阿拉斯加埃爾森空軍基地，並更名為「阿拉斯加紅旗演習」。

本次為今年第二度舉行「雷霆對抗」演習。4月7日舉行的演習中，菲空軍和美國太平洋空軍共派出近千名人員參與。

參與的裝備包含FA-50PH戰鬥機、A-29B超級巨嘴鳥輕型攻擊機、西科斯基S-76A通用直升機、S70i黑鷹直升機及F-16戰鬥機等。

本週華人區等地停電安排

<上接8版>

仙查古律示區Oroquieta Road（從勒道大街至茫茫街Bambang St.路段）

仙查古律示區Maria Natividad St、Manuel Hizon St、Felix Huertas St、Sulu St與Pedro Guevarra St（從Fabella St.至Alvarez St.附近路段）

仙查古律示區茫茫街、Remigio St與Mayhaligue St（從Rizal Ave.至Pedro Guevarra St.的路段）

仙查古律示區Fugoso St.、Fabella St.與Lope de Vega St.（從Alonzo St.至Pedro Guevarra St.的路段）

仙查古律示區Doroteo Jose St.（從Tomas Mapua St.至Oroquieta Road的路段）

巴西市方面，中央商務區Pacific Drive上的亞洲商城北停車場大樓將於7月8日凌晨12時30分至3時30分停電，進行線路維護作業。

沓義市黎剝描籠涯和Ussusan描籠涯部分區域將於7月9日至10日晚間11時至隔日凌晨2時停電，因為Ussusan描籠涯P. Mariano St.附近的Gen. Luna St.將進行設施重建工程。

受影響區域包括：

Ussusan描籠涯P. Mariano St.（從Gen. Luna St.至Kalayaan St.附近的路段），含M. G. Tengco St. & N. P. Cruz St與San Ignacio St

黎剝描籠涯2、3、4、5、9及10區的Lopez Jaena St.（從N. Aquino St.附近至C. Aquino St.、Juan Luna St.、A. Bonifacio St.、A. Mabini St.、E. Aguinaldo St.、Herrera St.、M. H. Del Pilar St.、Adalla St.、Adela St.、Fortune Plant St.、Magnolia St.、San Francisco St.、Waterlily St.、Sweet Orange St.、Milk Weed St.與Mocking Bird St.的路段）

內湖省仙查羅沙市Sto. Domingo描籠涯的Abrio Nuvali小區全區將於7月10日上午10時至下午3時停電，因為將進行電力設施遷移工程。位於仙查古律示市的多處將於7月12日至13日晚間11時至11時59分及上午8時至9時停電，以進行馬尼拉電力公司仙查古律示變電站維護作業。

在武六干省，Bocage的某些地區將於7月12日上午10時至下午3時停電，因為將在塔亞描籠涯進行線路更新工程。



菲空軍FA-50戰鬥機群停放在邦邦牙省馬巴拉卡特市克拉克空軍基地，準備滑行執行防禦性防空任務，這是雷霆對抗演習的一部份。

眾院已組成少數黨 杜特地家族未加入

本報訊：眾議院新屆少數黨陣營已於第20屆國會7月28日開議前組建完成，4P黨團組織眾議員利巴南（Marcelino Nonoy Libanan）可望續任該監督派系領袖。

26名眾議員在聯合支持宣言中推舉利巴南擔任少數黨領袖，強調其「堅定正直品格、經得起考驗的立法能力及矢志奉獻公職」為關鍵支持理由。

簽署宣言的眾議員包含11名新任眾議員（含前參議員、自由公民黨團組織眾議員黎利馬）、6名重新當選的眾議員及9名連任眾議員。

宣言特別指出利巴南橫跨立法與行政部門的豐富資歷。

讚許其「體現透明、問責與包容治理的核心價值——這些正是建構強而有力且負責任少數黨陣營的必要原則。」

宣言強調：「基於對其以榮譽、智慧與奉獻精神領導能力的信心，我們一致支持利巴南眾議員續任少數黨領袖。」

利巴南辦公室於7月6日週日發布聲明稱，此背書「反映共建活力獨立少數黨陣營的共同承諾——該陣營將在捍衛菲人民利益的同時，嚴格監督多數派作為」。

身為執業律師的利巴南，曾擔任東三描省單一立法選區眾議員長達九年，期間兼任眾議院司法委員會主席。

2022年當選4P黨團組織的眾議員後，他在第19屆國會以堅持原則的領導風格、建設性反對立場及倡導進步且均衡的改革方案獲得肯定。

少數黨陣營成員名單

支持利巴南的11名新任眾議員包括：

眾議員陸諾（Jose Manuel Diokno），Akbayan黨團組織

眾議員黎利馬，自由公民黨團組織

眾議員祖比里（Audrey Zubiri）

眾議員芮妮·路易斯·許（Renee Louise Co, 音），青年黨團組織

眾議員達扎（Niko Raul Daza）

眾議員伊斯穆拉（Dadah Kiram Ismula），Akbayan黨團組織

眾議員銀薩禮斯（Christopher Sheen Gonzales）

眾議員納扎爾（Roberto Gerard Nazal Jr.），新生代黨團組織

眾議員仙杉蘭洛（Elijah San Fernando），勞工黨團組織

眾議員帕迪爾諾斯（Jan Rurik Padernos），真心為民黨團組織

眾議員維洛索（Mary Girlie Veloso）關懷互助黨團組織

6名重新當選眾議員支持者為：

眾議員埃里斯（Edgar Erice）

眾議員席轄曼—慈斯特羅（Cielo Krisel Lagman-Luistro）

眾議員巴格奧（Arlene Bag-ao）

眾議員孫泰（Jesus Suntay）

眾議員安東尼奧·蒂尼奧（Antonio Tinio），ACT-教師黨團組織

眾議員里東（Terry Ridon）Bicol Saro黨團組織

其中埃里斯、轄曼—慈斯特羅與巴格奧為自由黨要員。

9名連任眾議員支持者為：

眾議員森達迎（Percival Cendaña），Akbayan黨團組織

眾議員吳迷斯（Richard Gomez）

眾議員斯蒂芬·詹姆斯·陳（Stephen James Tan, 音）

眾議員雷諾茲·麥可·陳（Reynolds Michael Tan, 音）

眾議員亞蘭·鄭（Allan Ty），LPGMA黨團組織

眾議員達古克（Sergio Dagoo），APEC黨團組織

眾議員黎赫蘇斯（Presley De Jesus），PHILRECA黨團組織

眾議員尼賽（Jernie Jett Nisay），菲律賓心黨團組織

眾議員亞描洛斯（Jonathan Clement Abalos II），4P黨團組織

杜特地家族成員何在？

值得注意的是，第20屆國會中三位杜特地家族眾議員均未簽署支持利巴南的聲明。這三位包括：

眾議員保羅·杜特地（副總統莎拉·杜特地胞弟）

眾議員奧馬爾·杜特地（保羅·杜特地之子）

眾議員哈羅德·杜特地（其親戚），PPP黨團組織

以前總統杜特地為首的杜特地家族，現為小馬科斯政府的批評者。

少數黨領袖是少數黨陣營的法定發言人，該陣營可由一個或多個政治團體組成。與多數黨領袖相同，少數黨領袖須經全體少數黨議員核心會議選舉產生，並依法成為所有常設委員會的當然成員。

第20屆國會眾議員預定人選為眾議員羅麻禮斯（Martin Romualdez），其支持者將組成多數派陣營。

本屆眾議院共317名議員，將於7月28日總統小馬科斯發表第四次國情咨文時首度召集。

涉機場超收費違規攬客 10名的士司機暫停駕照

本報訊：陸運署宣布暫停10名計程車與網約車司機的駕照。

這些司機涉嫌在巴西市尼蕊亞謹諾國際機場超收車資與違規攬客。

陸運署週日發布聲明指出，已對6月25日機場突擊檢查中查獲的司機發出說明令。

該署首席助理部長敏洛薩律師（Vigor Mendoza）在聲明中表示：「我們已透過說明令通知這些司機，其駕照將被吊銷90天。換

言之，他們在此期間不得駕駛，這是因為他們剝削通勤民眾。」

陸運署補充說明：「所有被捕的司機均面臨『不適格機動車輛駕駛人』指控，最重可處永久吊銷駕照。」

該機構指出，敏洛薩先前因三起超收車資事件（包含從機場二號航站樓至三號航站樓短程收取1,300披索，以及一號航站樓至二號航站樓收取逾5,000披索等案例），已下令

參院調查報告將用於杜特地辯護

本報訊：杜特地辯護律師團首席律師考夫曼表示，總統胞姐、參議員艾米·馬科斯主導的參議院外交關係委員會調查結果，有助於向國際刑事法院證明，基於前總統杜特地被捕過程的所謂違憲性，他必須獲批臨時